

В И С Н О В О К

до проекту Закону про Державний бюджет України на 2025 рік **(реєстр. № 12000 від 14.09.2024)**

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації, на своєму засіданні 26 вересня 2024 року (Протокол № 131), розглянув поданий Кабінетом Міністрів України проект Закону про Державний бюджет України на 2025 рік (реєстр. № 12000).

Прогноз доходів Державного бюджету України на 2025 рік розроблений на базі макроекономічного прогнозу, який передбачає обережні оцінки як щодо підсумків поточного року, так і темпів відновлення економіки у наступному році з врахуванням наявного рівня безпекових ризиків.

У проекті Державного бюджету України на 2025 рік за бюджетними програмами Міністерства цифрової трансформації враховано видатки у сумі **4 160,8** млн грн, зокрема на:

2901010 «Керівництво та управління у сфері цифрової трансформації»
- 223,0 млн грн, з яких:

219,1 млн грн – оплата праці з нарахуваннями;

3,9 млн грн – інші видатки, у т. ч. комунальні платежі.

2901030 «Електронне урядування» - 951,5 млн грн, що дозволить на належному рівні забезпечити адміністрування і функціонування **13 існуючих інформаційно-комунікаційних систем та реєстрів**, у тому числі:

Мультимедійної платформи «UNITED 24» (UNITED 24 MEDIA) (96,0 млн грн) в межах діючого напрямку використання коштів «Створення, модернізація та розвиток, адміністрування і забезпечення функціонування Єдиного державного вебпорталу для збору пожертв на підтримку України «United24».

Освітнього мобільного додатка «Мрія» (200,5 млн грн) в межах діючого напрямку використання коштів «Створення, модернізація та розвиток, адміністрування і забезпечення функціонування єдиного державного веб-порталу електронних послуг».

Крім цього, Мінцифри в межах бюджетної програми «Електронне урядування» (код 2901030), починаючи з **2025 року** планується впровадити **3 нових напрямки**, з метою забезпечення функціонування наступних сервісів:

1. Державної платформи стану розвитку широкосмугового доступу до Інтернету (broadband.gov.ua)» (далі - Платформа) (3,4 млн грн).

Відповідно до Положення про Міністерство цифрової трансформації України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.09.2019 № 856, Мінцифри, відповідно до покладених на нього завдань, у тому числі, здійснює заходи щодо створення та забезпечення функціонування державної платформи стану розвитку широкосмугового доступу до Інтернету (broadband.gov.ua).

Зазначена Платформа надасть змогу отримувати інформацію щодо покриття закладів соціальної інфраструктури, освітніх, медичних, культурних та інших закладів ШСД; проводити аналіз покриття та якості інтернет-послуг, що дозволить створювати детальні звіти для урядових органів і громадськості. Водночас допоможе визначати регіони, де доступ до Інтернету недостатній або взагалі відсутній, що сприятиме спрямуванню інвестицій та державних програм для розвитку інфраструктури саме в ці зони, сприятиме створенню стратегічних планів для розширення широкосмугового доступу до Інтернету, що є критично важливим для розвитку цифрової економіки.

Для звичайних користувачів Платформа надаватиме можливість громадянам перевірити стан розвитку Інтернету в їхньому регіоні, що підвищує прозорість діяльності державних органів та провайдерів та зможе стати інструментом для забезпечення громадського контролю за виконанням державних програм та проектів у сфері розвитку Інтернету.

2. Електронної системи обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах (далі – Електронна система) (40,7 млн грн).

Законами України № 3173-IX від 29.06.2023 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України у зв'язку із запровадженням електронної простежуваності обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах» та № 3817-IX від 18.06.2024 «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, біоетанолу, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, тютюнової сировини, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» передбачено створення у 2025 році Електронної системи.

Впровадження Електронної системи дозволить врегулювати питання обміну інформацією між нею та іншими інформаційно-комунікаційними системами, що, у свою чергу, сприятиме зменшенню тіньової частки ринку алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах, шляхом посилення контролю за їх обігом та відповідно збільшенню податкових надходжень до бюджету; підвищенню дохідності і прибутковості підприємств, які діють на цьому ринку та зменшенню на ринку

кількості неякісних алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах.

3. Інформаційної системи для автоматизації центрів надання адміністративних послуг «Вулик» (далі – ІС «Вулик») (4,2 млн грн).

Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про інформаційну систему для автоматизації центрів надання адміністративних послуг «Вулик» розроблений на виконання кроку 228 Плану пріоритетних дій Уряду на 2024 рік, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 16.02.2024 № 137-р.

Метою створення даної системи є підвищення доступності, якості надання послуг та забезпечення надійного зберігання та захисту інформації. ІС «Вулик» має прискорити роботу адміністраторів центрів надання адміністративних послуг завдяки переходу до роботи з заявками громадян в електронному вигляді та спрощеній взаємодії з державними реєстрами в режимі реального часу.

Таким чином, впровадження ІС «Вулик» забезпечить чітку координацію та взаємодію виконання завдань з оптимізації процедур надання адміністративних послуг, розвитку і розширення мережі ЦНАП та збільшення кількості послуг, що надаються в таких центрах; забезпечить оптимізацію процесів надання адміністративних послуг через офлайн-фронт-офіси та автоматизацію взаємодії між суб'єктами надання адміністративних послуг, що скоротить час/ресурси на обслуговування суб'єктів звернення, а також забезпечить безперебійне та ефективне обслуговування суб'єктів звернення у центрах надання адміністративних послуг.

2901060 «Забезпечення функціонування Фонду розвитку інновацій»
2 986,4 млн грн.

Водночас у проекті Закону України «Про Державний бюджет України на 2025 рік» не передбачено видатки у загальному обсязі **5 896,6 млн грн** для подальшої реалізації таких програм та заходів, як:

2901010 «Керівництво та управління у сфері цифрової трансформації»
55,5 млн грн, з яких:

- 1) оплата праці – **43,1 млн грн;**
- 2) нарахування на оплату праці – **9,5 млн грн;**
- 3) інші видатки на утримання апарату Мінцифри – **2,9 млн грн** (комунальні послуги та енергоносії – 0,5 млн грн; відрядження закордон – 0,2 млн грн; придбання розхідних матеріалів та запчастин до комп'ютерної, та офісної техніки, вогнегасників, та засобів індивідуального захисту – 1,4 млн грн; сплата членського внеску України до бюджету Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) – 0,8 млн гривень).

2901030 «Електронне урядування» 60,6 млн грн - капітальні видатки (мережеве, серверне, комп'ютерне обладнання, модернізація ПЗ)

2911040 «Національна програма інформатизації» - 908,1 млн грн, у т. ч.:

Розвиток інформаційно-комунікаційної інфраструктури – 140,1 млн грн;

Захист інформації в інформаційно-комунікаційних системах та кіберзахист – 1,7 млн грн;

Інформатизація в галузі екології та використання природних ресурсів – 21,0 млн грн;

Інформатизація науки, освіти і культури – 6,0 млн грн;

Створення та розвиток автоматизованих систем інформаційно-аналітичного забезпечення органів виконавчої влади та інших органів – 54,8 млн грн;

Створення та розвиток систем інформаційно-аналітичної підтримки виконання завдань розвитку державності, безпеки та оборони – 357,7 млн грн;

Створення, впровадження та розвиток цифрових інструментів для антикорупційних заходів у відповідних сферах державної політики – 89,3 млн грн;

Створення, розвиток та забезпечення функціонування автоматизованих інформаційно-аналітичних систем у сферах молодіжної політики, фізичної культури і спорту, національно-патріотичного виховання – 13,3 млн грн;

Створення, розвиток та забезпечення функціонування інформаційних ресурсів органів державної влади та інших органів, забезпечення доступу до інформаційних ресурсів різними каналами зв'язку – 6,3 млн грн;

Створення, розвиток та належне функціонування інформаційно-аналітичних та ситуаційних центрів – 39,0 млн грн;

Створення, розвиток та належне функціонування реєстрів, банків даних, баз знань – 178,9 млн гривень.

Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на розвиток мережі центрів надання адміністративних послуг (код 2911050) – 4 772,4 млн грн, у т. ч.: на будівництво, облаштування та відновлення ЦНАП – 3 446,5 млн грн; на облаштування необхідним обладнання ЦНАП – 1 325,9 млн гривень).

Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на реалізацію заходів, спрямованих на підвищення доступності широкопasmового доступу до Інтернету в сільській місцевості (код 2911060) – 100,0 млн грн, у разі виділення коштів планується підключити 927 закладів соціальної інфраструктури у 309 населених пунктах.

За бюджетними програмами **Адміністрації Держспецзв'язку** передбачено видатки загального фонду в обсязі **8 181,4 млн грн**, що складає **69 %** повної потреби, яку Адміністрацією Держспецзв'язку визначено в обсязі **11 932,6 млн грн**.

Граничний обсяг видатків на 2025 рік в обсязі **8 181,4 млн грн** планується спрямувати на:

1) забезпечення діяльності Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України – **7 083,3 млн грн (КПКВК 6641010)**, з яких:

5 243,9 млн грн – оплата праці особового складу з нарахуваннями;

173,7 млн грн – інші видатки, пов'язані із забезпеченням державою соціальних гарантій особовому складу Держспецзв'язку, у тому числі

продовольче, медичне забезпечення, грошова компенсація за піднайом житла, підйомні при переміщенні на нове місце проходження військової служби, виплати при пораненнях, інвалідності тощо;

257,7 млн грн – трансферти одержувачам бюджетних коштів для забезпечення функціонування КП "Укрспецзв'язок", виконання функцій централізованої закупівельної організації, забезпечення функціонування Національного центру резервування державних інформаційних ресурсів;

45,0 млн грн – видатки на оплату службових відряджень у межах України та за кордон особового складу Держспецзв'язку, які безпосередньо беруть участь у заходах за призначенням, забезпечують урядовим зв'язком Президента України, Голову Верховної Ради України, Прем'єр-міністра України та інших вищих посадових осіб держави, здійснюють технічне обслуговування засобів і каналів зв'язку, які виконують заходи щодо державного контролю за захистом інформації, інших відряджень, пов'язаних із забезпеченням функціонування державної системи спеціального зв'язку і систем кіберзахисту, перевірок критичної інфраструктури, доставки дипломатичної кореспонденції та спеціальної службової кореспонденції органам державної влади;

1 363,0 млн грн – матеріально-технічне забезпечення підрозділів Держспецзв'язку;

2) виконання заходів з розвитку та модернізації спеціального зв'язку та захисту інформації – **1 014,5 млн грн (КПКВК 6641020)**, з яких:

9,5 млн грн – проведення наукових досліджень з розвитку систем захисту інформації, кіберзахисту і державного контролю за станом криптографічного та технічного захисту інформації;

267,8 млн грн – розвиток та модернізація системи кіберзахисту;

15,5 млн грн - модернізація спеціальних лабораторій та нарощування технологічних і виробничих потужностей, обсягів та асортименту ключових документів та продукції спеціального призначення;

721,7 млн грн – розвиток НТМ, модернізація мереж і комплексів ДСУЗ, НСКЗ, нарощування технічних можливостей СМТЗ, забезпечення розвитку відомчої мультимедійної мережі та спец. ІКС Держспецзв'язку, системи державного контролю за станом КТЗІ і протидії технічним розвідкам;

3) будівництво (придбання) житла для військовослужбовців Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України – **51,0 млн грн (КПКВК 6641060)**, з яких:

51,0 млн грн – для забезпечення військовослужбовців житлом;

4) забезпечення функціонування Системи спеціального телерадіомовлення (КПКВК 6641170) – **32,6 млн грн.**

Зважаючи на обмеженість ресурсів Державного бюджету України, Держспецзв'язку визначено обсяг критичної додаткової потреби в асигнуваннях на 2025 рік – **339,0 млн грн** за такими бюджетними програмами:

1) забезпечення діяльності Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України – **263,5 млн грн (КПКВК 6641010)**, з яких:

104,6 млн грн – забезпечить виплату грошового забезпечення військовослужбовців підрозділів Держспецзв'язку на рівні поточного року після укомплектування підрозділів до штатної чисельності;

19,7 млн грн – нарахування на оплату праці;

68,2 млн грн – речове забезпечення військовослужбовців;

17,1 млн грн – закупівля послуг з продовження терміну дії ліцензій (сервісних пакетів) на програмну продукцію для системи кіберзахисту;

10,0 млн грн – видатки на оплату службових відряджень особового складу для виконання завдань за призначенням;

43,9 млн грн – капітальні трансферти КП «Укрспецзв'язок» з метою реконструкції ЦТЕ № 1 та капітального ремонту ЦТЕ № 5;

2) фінансування заходів з розвитку та модернізації спеціального зв'язку та захисту інформації – **70,0 млн грн (КПКВК 6641020)**, які планується спрямувати на розширення спроможності Центру цифрового аналізу повітряних атак ворога на об'єкти критичної інфраструктури України;

3) будівництво (придбання) житла для військовослужбовців Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України – **5,5 млн грн (КПКВК 6641060)**, що будуть спрямовані на компенсацію військовослужбовцям Держспецзв'язку 50 % першого внеску за кредитом на придбання житла, які укладатимуть перший контракт, з метою реалізації Закону України від 11.04.2024 № 3633-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань проходження військової служби, мобілізації та військового обліку».

Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах електронних комунікацій, радіочастотного спектра та надання послуг поштового зв'язку передбачено фінансування в сумі 199 767,5 тис. грн. з них: видатки споживання 178 145,2 тис. грн. та видатки розвитку 21 622,3 тис. грн., яке є недостатнім для результативного виконання завдань та функцій.

Для повноцінного та безперебійного функціонування Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах електронних комунікацій, радіочастотного спектра та надання послуг поштового зв'язку **потреба додаткових коштів на 2025 рік становить 109 785,6 тис. грн. для:**

проведення науково-дослідної роботи (НДР) з визначення вартості радіочастотного спектра у діапазонах 700 МГц і 3400-3800 МГц для впровадження рухомого (мобільного) зв'язку п'ятого покоління (5G) – 3 675,7 тис. грн.;

закупівлі послуг щодо супроводження дії ліцензійного програмного забезпечення, технічної підтримки та сервісного обслуговування портативних вимірвальних комплексів Freerider III, Freerider IV та супутніх засобів – 1 200,0 тис. грн.;

розбудови та запровадження Інструменту порівняння пропозицій постачальників електронних комунікаційних послуг – 9 500 тис. грн.;

розбудови та запровадження Інструменту краудсорсингу, як додаткового методу аналізу показників якості електронних комунікаційних послуг – 4 900 тис. грн. та оплата інших послуг – 7 658,8 тис. грн.;

створення складових (елементів) електронної регуляторної платформи – 20 677,7 тис. грн. (стаття 8 Закону України «Про електронні комунікації»);

забезпечення належної та регулярної участі у робочих органах та засіданнях Органу європейських регуляторів електронних комунікацій - BEREC, Європейській групі регуляторів поштових послуг (ERGP) та інших секторальних міжнародних та регіональних організацій та з метою здійснення перевірок в межах України – 2 419,1 тис. грн.;

сплати судового збору, виконання судового рішення за позовом ТОВ «Євротранстелеком», виплати заробітної плати за час вимушеного прогулу Речкалову О.П., у разі задоволення позову Хоменка М.Є., виконання судового рішення – 8 068,3 тис. грн.;

професійного навчання з метою підвищення рівня професійної компетентності та підвищення кваліфікації працівників – 505,0 тис. грн.;

оплати праці з нарахуванням – 41 474,2 тис. грн. (стаття 19 Закону та збільшення чисельності працівників на 15 осіб);

оренди приміщення з метою розміщення працівників – 4 767,4 тис. грн.;

придбання обладнання і предметів, в тому числі довгострокового користування – 4 757,4 тис. грн.;

проведення капітального ремонту приміщення – 182,0 тис. гривень.

Враховуючи вищезазначене, додаткова потреба Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах електронних комунікацій, радіочастотного спектра та надання послуг поштового зв'язку для забезпечення належного фінансування у 2025 році по (КПКВК 5561010) «Керівництво та управління у сферах електронних комунікацій, радіочастотного спектра та надання послуг поштового зв'язку» становить **109 785,6 тис. грн. з них: видатки споживання 81 282,5 тис. грн. та видатки розвитку 28 503,1 тис. гривень.**

Виходячи із вищевикладеного, **Комітет ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу проект Закону про Державний бюджет України на 2025 рік (реєстр. № 12000) з урахуванням запропонованих змін.

2. Внести такі зміни у додатку 3 проекту Закону про Державний бюджет України на 2025 рік:

2.1. Збільшити видатки загального фонду Державного бюджету головному розпоряднику бюджетних коштів – Адміністрації Державної служби спеціального

зв'язку та захисту інформації України на **339,0 млн грн** за такими бюджетними програмами:

1) забезпечення діяльності Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України – **263,5 млн грн (КПКВК 6641010)**, з яких:

104,6 млн грн – забезпечить виплату грошового забезпечення військовослужбовців підрозділів Держспецзв'язку на рівні поточного року після укомплектування підрозділів до штатної чисельності;

19,7 млн грн – нарахування на оплату праці;

68,2 млн грн – речове забезпечення військовослужбовців;

17,1 млн грн – закупівля послуг з продовження терміну дії ліцензій (сервісних пакетів) на програмну продукцію для системи кіберзахисту;

10,0 млн грн – видатки на оплату службових відряджень особового складу для виконання завдань за призначенням;

43,9 млн грн – капітальні трансферти КП «Укрспецзв'язок» з метою реконструкції ЦТЕ № 1 та капітального ремонту ЦТЕ № 5;

2) фінансування заходів з розвитку та модернізації спеціального зв'язку та захисту інформації – **70,0 млн грн (КПКВК 6641020)**, які планується спрямувати на розширення спроможності Центру цифрового аналізу повітряних атак ворога на об'єкти критичної інфраструктури України;

3) будівництво (придбання) житла для військовослужбовців Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України – **5,5 млн. грн (КПКВК 6641060)**, що будуть спрямовані на компенсацію військовослужбовцям Держспецзв'язку 50 % першого внеску за кредитом на придбання житла, які укладатимуть перший контракт, з метою реалізації Закону України від 11.04.2024 № 3633-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань проходження військової служби, мобілізації та військового обліку».

2.2 Збільшити видатки загального фонду Державного бюджету головному розпоряднику бюджетних коштів Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах електронних комунікацій, радіочастотного спектра та надання послуг поштового зв'язку за бюджетною програмою **КПКВК 5561010** «Керівництво та управління у сферах електронних комунікацій, радіочастотного спектра та надання послуг поштового зв'язку» на **109 785,6 тис. грн.** з них: видатки споживання 81 282,5 тис. грн. та видатки розвитку 28 503,1 тис. гривень:

проведення науково-дослідної роботи (НДР) з визначення вартості радіочастотного спектра у діапазонах 700 МГц і 3400-3800 МГц для впровадження рухомого (мобільного) зв'язку п'ятого покоління (5G) - 3 675,7 тис. грн.;

закупівлі послуг щодо супроводження дії ліцензійного програмного забезпечення, технічної підтримки та сервісного обслуговування портативних вимірвальних комплексів Freerider III, Freerider IV та супутніх засобів – 1 200,0 тис. грн.;

розбудови та запровадження Інструменту порівняння пропозицій постачальників електронних комунікаційних послуг – 9 500 тис. грн.;

розбудови та запровадження Інструменту краудсорсингу, як додаткового методу аналізу показників якості електронних комунікаційних послуг – 4 900 тис. грн. та оплата інших послуг – 7 658,8 тис. грн.;

створення складових (елементів) електронної регуляторної платформи – 20 677,7 тис. грн. (стаття 8 Закону України «Про електронні комунікації»);

забезпечення належної та регулярної участі у робочих органах та засіданнях Органу європейських регуляторів електронних комунікацій - BEREC, Європейській групі регуляторів поштових послуг (ERGP) та інших секторальних міжнародних та регіональних організацій та з метою здійснення перевірок в межах України – 2 419,1 тис. грн.;

сплати судового збору, виконання судового рішення за позовом ТОВ «Євротранстелеком», виплати заробітної плати за час вимушеного прогулу Речкалову О.П., у разі задоволення позову Хоменка М.Є., виконання судового рішення – 8 068,3 тис. грн.;

професійного навчання з метою підвищення рівня професійної компетентності та підвищення кваліфікації працівників – 505,0 тис. грн.;

оплати праці з нарахуванням – 41 474,2 тис. грн. (стаття 19 Закону та збільшення чисельності працівників на 15 осіб);

оренди приміщення з метою розміщення працівників – 4 767,4 тис. грн.;

придбання обладнання і предметів, в тому числі довгострокового користування – 4 757,4 тис. грн.;

проведення капітального ремонту приміщення – 182,0 тис. гривень.

3. Контроль за виконанням цього рішення Комітету покласти на Голову підкомітету з питань розвитку цифрового бізнесу Швачко Антона Олексійовича.

4. Висновок Комітету з даного питання надіслати Комітету Верховної Ради України з питань бюджету.

Голова Комітету



М. КРЯЧКО